



Vodič za registraciju naziva internet domena



.RS ILI .CPБ U 4 KORAKA



SMISLITE DOBAR, A DOZVOLJEN NAZIV DOMENA

Željeni naziv domena mora da bude u tehnički dozvoljenom obliku. Naime, nazivi internet domena ne mogu da sadrže baš sve slovne znake, kao ni znake interpunkcije (osim crtice „-“), naziv ne sme da počinje ili da se završava sa „-“, niti da ima dve uzastopne crtice na trećoj i četvrtoj poziciji. Nazivi .RS domena mogu da sadrže slova engleskog alfabeta (a-z), cifre (0-9), kao i znak „-“, mogu da imaju najmanje dva znaka, a maksimalno 63. Nazivi .CPБ domena, pored 30 slova srpske ćirilice (a-ш), mogu da sadrže i cifre (0-9) i crticu (-), takođe mogu da imaju najmanje dva, ali maksimalno 30-ak znakova (zbog interne konverzije ćirilica-latinica). U praksi, naziv internet domena ne treba da ima više od 20 karaktera.

PROVERITE DA LI JE NAZIV DOMENA SLOBODAN

Željeni naziv domena može da bude vaš, samo ako je slobodan za registraciju. Ovo se proverava preko WHOIS upita, servisa koji vam omogućava da saznate da li je neki naziv internet domena slobodan, a ako nije, ko je njegov vlasnik, i dostupan je na adresi www.nids.rs/whois.

IZABERITE PRAVI DOMENSKI PROSTOR

Za nazive .RS i .CPБ domena, registracija je moguća u okviru pet domenskih prostora, zavisno od pravnog statusa korisnika. Detalje možete videti u tabeli na dnu strane.

Postoje još dva domenska prostora za .RS i .CPБ domene, ali su oni namenjeni specifičnim korisnicima: .AC.RS i .AK.CPБ su namenjeni akademskim i naučno-istraživačkim ustanovama i delegiran je Akademskoj mreži Srbije (AMRES); .GOV.RS i .УПР.CPБ su namenjeni državnim organima Republike Srbije i delegiran je Upravi za zajedničke poslove republičkih organa (UZZPRO).

Republika Srbija ima dva ravnopravna nacionalna internet domena: .RS i .CPБ. Prvi domen je ccTLD, a drugi, ćirilički, je IDN ccTLD. Oba pripadaju internet domenima najvišeg nivoa, s tim što je ćirilički domen i deo porodice domena sa internacionalizovanim nazivima - IDN (Internationalized Domain Name), odnosno domena čiji nazivi nisu napisani engleskim alfabetom.

Nacionalni internet domeni .RS i .CPБ izuzetno su bitni za sve koji žive i rade u Srbiji, jer Google tvrdi da je 97% svih pretraga lokalnog karaktera i da on u lokalnim pretragama daje blagu prednost nacionalnim domenima, što znači da postavljanje sajta na nacionalni domen daje blagu prednost u 97% pretraga na Googleu.

Nazivi Internet domena definišu veb i e-mail adrese, pa samim tim i internet identitet njihovih korisnika. Prvi koraci u stvaranju identiteta i razvoju poslovanja putem Interneta su izbor i registracija sopstvenog, prepoznatljivog, naziva internet domena.

IZABERITE SVOJ OVLAŠĆENI REGISTRAR

Sledeći korak je registracija domena preko nekog od ovlašćenih registara širom Srbije (kompletan spisak je na www.nids.rs/registri). U najboljem slučaju, moguće je da ceo proces izbora, registracije i plaćanja naziva domena obavite i onlajn, na sajtu nekog od ovlašćenih registara. Tada čitav proces registracije možete da obavite u roku od nekoliko minuta.

Detaljnije informacije o nacionalnim domenima, njihovim prednostima i načinu registracije, kao i neke korisne savete za izradu i promociju veb sajtova možete naći na sajtu www.nadjimelako.rs.

.RS	.CPБ	za sve zainteresovane korisnike, bez obzira da li su pravna ili fizička lica, domaća ili strana
.CO.RS	.ПР.CPБ	za poslovne korisnike, bez obzira da li su domaća ili strana pravna lica i preduzetnici
.ORG.RS	.ОРГ.CPБ	za poslovne korisnike koji su neprofitne organizacije, bez obzira da li su domaća ili strana pravna lica
.EDU.RS	.ОБР.CPБ	za poslovne korisnike koji su obrazovne ustanove i organizacije, bez obzira da li su domaća ili strana pravna lica
.IN.RS	.ОД.CPБ	za fizička lica, bez obzira da li su domaća ili strana